

# 练为战！筑牢应急安全防护网

本报讯(记者 张明星)今年6月为第24个全国“安全生产月”，今年的主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。近日，安徽建工淮河建设投资有限公司举行了安全生产月启动仪式暨安全月应急演练活动，进一步强化全员安全生产红线意识，提升安全隐患防范能力与应急救援处置水平。

活动现场，大家集中观看了安全生产十大定

律宣传片、安全生产月宣传片及治本攻坚三年行动专题片。随后，开展了火灾事故应急救援演练、高坠事故应急救援演练。最后，全体人员进行安全宣誓，并在宣誓墙上签字。

“开展安全生产月活动不仅仅是一个月的集中行动，更是夯实安全根基、护航高质量发展的关键之举，必须深刻认识到安全红线不容逾越、安全底线不容失守。”该公司负责人表示，安全生

产是企业永恒的生命线，是事关职工福祉、事关发展全局的头等大事，将认真组织开展好安全生产月活动，要以月促年，警钟长鸣，把“安全第一、预防为主、综合治理”的方针落到实处。同时，以“安全生产月”活动为新起点，组织全员参与，开展全面排查，进行全力整改，让“人人讲安全、个个会应急”蔚然成风，让“查找身边安全隐患”成为自觉习惯，携手共筑安全防线。



## 汇聚关爱力量 为考生护航

刘玉

高考，是莘莘学子人生中的一次重要大考，也是全社会共同关注的焦点。在这个关键时刻，社会各界纷纷行动起来，为孩子们的高考之路保驾护航，用实际行动诠释着社会大家庭的关爱与温暖。

市运管处的精心组织，统筹调度了众多出租车和网约车公司，以及社会爱心车辆，组成了庞大的“爱心送考”车队。这些车辆不仅数量众多，而且采用了“预约+巡游”的双轨模式，全方位保障考生的出行需求。无论考生是提前预约，还是临时需要车辆，都能得到及时的服务。这种贴心的安排，让考生和家长在赶考路上少了一份担忧，多了一份安心。

公交公司也积极行动，安排志愿者在主要考点提供现场引导、求助接待等服务。他们还预备了应急文具、矿泉水、防暑药品等物资，为考生及家长提供贴心服务。这些细节之处的关怀，不仅方便了考生，也让他们感受到了社会的温暖与关爱。

市教体局、市公安局、市生态环境局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市卫生健康委员会等多部门联合行动，从不同角度为中高考生营造安全、安静、安心的考试环境。这种跨部门的合作，展现了社会各方对高考的高度重视，也体现了全社会共同为考生服务的决心和担当。

淮河能源控股集团铁运公司关工委的“爱心助考午休室”同样让人感到温暖。他们不仅提前做好了准备工作，还特别制作了指示牌，配备了便携式折叠桌椅、灭蚊剂、电蚊香以及瓶装纯净水等物资。此外，他们还增派了青年志愿者，为考生和家长提供服务。这种贴心的安排，不仅解决了考生和家长的午休问题，还让他们在考试期间有了一个舒适的休息场所，体现了该组织的责任感和对考生的关爱。

高考不仅仅是考生的个人奋斗，也是全社会共同参与的一场大考。社会各界的关爱和支持，为考生们营造了一个良好的考试环境，让他们能够更加安心地迎接挑战。这种关爱不仅体现在物质上的帮助，更体现在精神上的鼓励和支持。它让考生们感受到，他们不是在孤军奋战，而是有整个社会作为他们的坚强后盾。社会的关爱汇聚成一股强大的力量，为高考学子保驾护航。这种关爱不仅温暖了考生和家长的心，也传递了社会的正能量。它让我们看到了社会大家庭的温暖与和谐，也让我们相信，只要我们携手共进，就能为孩子们创造一个更加美好的未来。

高考是孩子们人生中的一个重要起点，而社会的关爱则是他们走向未来的强大动力。让我们继续携手，为孩子们的未来加油，为社会的明天助力。

## 携手“话安全” 共筑“平安路”



本报讯(记者 张明星 摄影报道)6月10日，淮南公交客运五车队党支部联合潘集区田集街道桃苑社区党总支，开展了以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题的系列活动，积极宣传安全文化，增强居民安全意识。

活动中，来自公交车队的专职安全员通过PPT及近期公交车典型事故视频，为社区居民系统讲解安全乘车知识，说明乘车前、车厢内及下车时的注意事项。同时结合车厢工作中遇到的案例，生动形象地向居民讲解“乘坐公交车遇

突发情况的应急逃生方法”和“安全防范重点”。活动现场，公交驾驶员、安徽省劳动模范杨井生讲解公交车盲区安全常识，提醒居民避让盲区。公交党员志愿者还向社区居民发放《公交乘车指南》，通过“一对一”形式普及安全乘车知识。

“原来乘坐公交车还有这么多学问，以前可真没注意过。”社区居民杨先生在听完讲解后表示，这次活动让他对安全乘车有了更深的认识。居民们纷纷表示，将从自己做起，从现在做起，共同营造安全、文明的乘车环境。

## 预付卡消费安心了！ 联检护住百姓辛苦钱



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为有效整治教培机构“卷款跑路”乱象，切实维护消费者合法权益，6月11日上午，龙湖市场监管所与田家庵区法院泉山法庭联合开展教培机构普法教育专项宣传行动。

当日上午，龙湖市场监管所执法人员与田家庵区法院泉山法庭工作人员在瑞金大厦设立普法宣传点，向来往群众发放教培类预付卡消费宣传材料，面对面讲解预付卡消费领域的法律法规。工作人员提醒群众在选择教培机构办理预付卡时要谨慎评估机构资质、详细了解合

同条款，注意留存消费凭证，增强自我保护意识。群众积极参与宣传，纷纷表示通过此次活动对预付卡消费风险有了更清晰的认识。

随后，工作人员分组对瑞金大厦内的教培机构展开实地检查。检查重点聚焦于各机构预付卡消费相关合同，执法人员仔细核查合同条款是否存在不公平格式条款或霸王条款，了解机构的退费途径是否明确、合理。同时，工作人员向机构负责人及从业人员开展普法宣传，强调依法依规经营的重要性，督促其规范预付卡销售及使用行为，切实保障消费者合法权益。